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originou diversos inqueritos e acoes penais no ambito do TJDF, bem como o 

INQUERITO No. 65012009 DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTICA, 

que indicam a existencia de desvio de dinheiro publico, de crimes de 

formacao de quadrilha, peculato, corrupcao passiva, corrupcao ativa, fraude a 
k; 

licitacao e crime eleitoral, materializadas tambem em investigacoes do a 
Nucleo de Combate as Organizacoes Criminosas do Ministerio Publico do 8% 3 4 
Distrito Federal, da Procuradoria Geral da Republica e da Policia Federal, 8. 

que teriam causado prejuizos ao tesouro do Distrito Federal e enriquecimento 

ilicito dos envolvidos. 

2. REQUEREM, ainda, ao Plenario desta Casa Legislativa, 

autorizacao para que a presente CPI requisite, em carater transitorio, sem 

Onus para a Camara Legislativa do Distrito Federal, funcionarios de qualquer 

Orgao ou Entidade da Administracao Piiblica direta e indireta do Distrito 

Federal, podendo inclusive, solicitar a cessao de servidores dos Poderes 

Federais, necessarios a execucao dos trabalhos. 

3. REQUEREM, por fim, a tramitacao desta proposicao em regime 

de URGENCIA. 

JUSTIFICACAO 

Os cidadaos brasileiros encontram-se perplexos desde o ultimo 

de novembro, ocasiao em foi levado ao conhecimento de todos, a 

da existencia de um esquema de corrupcao instalado nos 

poderes constituidos do Distrito Federal, sendo certo que tais noticias teriam 

acao premiada em favor do Sr. Durval 



Barbosa Rodrigues e que originou diversos inqueritos e acoes penais em 

tramite no TJDF, bem como no inquerito no. 650109 em tramite no STJ. 

Os fatos estao sendo apurados nos inqueritos e acoes penais ja 

refenciadas nas diversas instancias judiciais, tanto no ambito local quanto no 

federal. 

Varias pessoas exercentes de funcoes publicas, bem como 

empresarios e parlamentares sao nominados e alguns filmados, entregando ou 3 8 
recebendo somas de dinheiro. Segundo consta nos Inqueritos anexos, c%($ 2 

empresarios pagavam "propinas" para ganharem licitacoes ou para serem 
A 

h I contratados sem licitacoes. O dinheiro seria repassado, com percentuais\ 

diversos, para o Governador, Vice-Governador, Secretarios e demais 

autoridades citadas. Ate onde se sabe, a investigacao noticia a participacao no 

esquema de pagamento de propina pelas empresas: TBA, 

INFOEDUCACIONAL, VERTAX, ADLER e LPNKNET. Segundo o 

Secretario de Relacoes Institucionais do Governo Arruda, Durval Barbosa, 

denunciante do esquema e colaborador da Justica nessas investigacoes. 

Alguns videos divulgados e juntados em anexo dizem respeito a 

os trazem a foto do Governador 

to desta Legislatura, bem como, 

, realizadas nos ultimos dois 

Apos o material em dialogos devidamente gravados pela Policia 

na1 de Justica, o Ministro Relator, 



Fernando Goncalves, expediu vinte mandados de busca e apreensao de 

documentos, equipamentos de informatica e dinheiro em especie nas 

residencias e escritorios dos investigados. As buscas e apreensao realizadas 

tinham como objetivo localizar provas da participacao de agentes politicos, 

servidores e empresarios suspeitos de desviar recursos publicos para 

beneficio proprio e tambem no proposito de identificar a natureza do vinculo 

existente entre os participantes do esquema. 

Do Executivo local foram alvo da operacao os gabinetes do $ a' E e 
Secretario de Educacao Jose Luiz Valente; do Chefe da Casa Civil, Jose 

Geraldo Maciel; do Secretario de Relacoes Institucionais, Durval Barbosa; do 

Assessor de Imprensa do GDF, Omezio Pontes e do Chefe de Gabinete do 

Governador Jose Robei.to Arruda, Fabio Simao. Houve busca e apreensao 

tambem na casa do Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, 

Domingos kamoglia. Tambem foram objeto da busca e apreensao as 

empresas COMBRAL, LINKNET, ADLER, VERTAX E 

INFOEDUCACIONAL. 

Nas buscas e apreensoes realizadas foram recolhidos dentre 

s, R$ 700.000,OO (setecentos mil reais), onde se tem noticia de que 

dinheiro seria originario do dinheiro marcado e rastreado pela 

cao legal e moral de investigar A 
estas denuncias. 



A CPI possui instrumentos legais, materiais e humanos com 

condicoes mais apropriadas para aprofundar as investigacoes ora iniciadas. 

Por esta razao, buscando o fortalecimento das acoes do Poder 

Legislativo Distrital em sua acao fiscalizadora, espera-se o apoio de todos os 

parlamentares, demonstrando assim, a defesa da sobreposicao do interesse 

publico ao interesse particular. 

Ressaltamos que o presente requerimento busca constituir uma 

Comissao Parlamentar de Inquerito que investigue profundamente o assunto 

- em tela, no estrito caminho da legalidade. 

Sala das sessoes, 

COOPERATIVAS 

BENICIO TAVARES 
Deputado Distrital Deputa o istrital e" 
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Deputado Distrital 

IhpIJado Distrital 

Deputado Distrital 
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Deputada Distrital 

Deputada Distrital 

MI RBOSA 
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ERIKA KOKAY 
Deputada Distrital 

LEONARDO PRUDENTE 
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Deputado Distrital D 
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TERMO DE DISTRIBUICAO E ENCAMINHAMENTO 

Distribuicao 

Em 24/09/2009 o presente feito foi classificado no assunto DlREflO PENAL e 
distribuido ao Exmo. Sr. Ministro FERNANDO GONCALVES, CORTE ESPECIAL. 

Encaminhamento 

Aos 24 de setembro de 2009, vao 
estes autos com conclusao ao Ministro Relator. 

i ,  * Coordenadaria de Processos Originarios 

Recebido no Gabinete do. Ministro FERMANDO GONCALVES em 
e+ 1.: 120 d. ,Y . 
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Inq 6501DF 

i 

R E C E B I M E N T O  

Recebi os presentes autos do Gabinete do 

Excelentissimo Senhor Ministro Relator, nesta data. 

,... Brasilia, 25 de setembro de 2009. c 
STJ - Coorden o ' d a B i E s p e c i d  

V I S T A  

Faco os presentes autos do com vista ao Ministerio 

a' Publico Federal (d. 04). 

Brasilia, 25 de setembro de 2009. 

$7 
A.4 ,- 

STJ - ~oordena&ria da Corte Especial 
( d ~ ~  

MINISTERIO PUBLICO FEDERAL 
PROCURADORIA-GERAL DA REPUBLICA 

TERMO DE RECEBINIENTU 
Certifico o recebimento dos presentes autos, na 
Procuradoria-Geral da Republica, nesta data. 

i Folha N O  q =)- 
Bnlsiliii-DF, Z$/O9I7QO!J. Rcccbido por: - - - , . -  .--a- 
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INQ. 650lDF 

R E C E B I M E N T O  

Recelii os presentes autos do Ministerio Publico Wderd, 
nesta data. 

Brasih-DF, 30 de setembro de 2009. 
i? 

,&4./.op4 

S T J - Coordenadaria da Corte Especial 

J U N T A D A  

Junto aos presentes autos os documentos que acompitnliaram 
a manifeest~cao do Ministerio Publico Federal,& fls. 07/09. 

+ Brasiliii, 30 de setembro de 2009. 

;&L/< 
S T J - Coordenadaria da Coric Especial 



MIN~STERIO PUBUCO DA UNIAO 
MINISTERIO P~BLIcO DO DISTRITO FEDERAL E TERRIT&WS 

OUTROS DADOS: 



Brasllia - DF, 17 dc seteinhro de 2009. 

Senlior Procirrador-Geral, 

Sirvo-mc do presente para, ao tempo em quc o cumpritnetlio, dar conhecimento a Vossa 
Excelettcia de fatos, em tese, delituosos envoivendo agente pubIico com prerrogativa de foro no 
Superior Tribunal de: Justica (art. 1 OS, I da CF). 

Trata-se de depoimento prestado por DURVAL BARBOSA RODRIGUES, o qual 
compareceu espontaneamente perante o NCOC - Nucleo de Combate is Organizacoes 
Criminosas deste MPDFT com a fijialidade de relatar faros envolvenda orgai~imcao criminosa 
com atuacao em Orgaos e entidades publicas do Distrito Fcderal. 

Considerando que parte das fatos narrados coiifigurarn, c m  tese, crime cuja atribrricao 
compete ao Miiiisterio Yubfico Federal, et~cainiiiltamos a V.Exa copia do referido terinu de 
declaracoes, acompanhado das midias e docurncntos entregues pelo declarante, conforme auto de 
apresentacao e apreensao, para ciencia e providencias que V.Exa.julgar pertinentes. 
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DESPACHO. 

DURVAL HIIRBOSA KODRIGUBS compareceu espontanmincnrc perantc O 

NCOC - Nudco de Combate as Organizncocs Criminossls deste hPDI."T sob r) nrgumcilto de 
que possuia ititormacocs rclevfintes sobre or~iiizacaa criminosa espccidizada na pratica de 
crimes contm n Administracao Publica do Distrito Fcdeml. 

Dimte disso, foram coltiidas as declaracoes da referida pessoa, conforme cerino 
datado do dirt 16 dc setembro de 2009. 

Considerando que os fatos narrados configuram, em tese, crime cuja atribuiciio 
compctc ao Muiisterio Publico F e d d ,  c n c d i e - s e  ao Prcrcui~ddor-Gcral da Republica copia 
do referido t m o  de dcdarac6cs, acompanhado das d a s  c documenrns entregues pelo 
declarante. 



MINISTERIO PUBLICO DA UNIAO 
MINISTERIO PUBLICO DO DISTRITO FEDERAL E TERRIT~RIQS 

NUCLEO DE COMBATE AS ORGANIZACOES CRIhdlNOSnS - NCOC 

I ROURTGUES, brasilcim. separado judicialmente, Delegado dc ~ o i i c i a  / 
I aposentado, filha dc I:rutuoso Barbosa de Miranda c de Maria dos Anjos dc Jesus, , 

naxido nos 291 0/195 1, na cidade de Canto do Buriti/PI, Carteira de Idcntidiidc / 
n." 209.888 SSP/DF, CPF no 054.840.81 1-49, residente na SQS 309, BL. 11, / 

Brasilia-DF. ----- I . - -  -----v * I  --C-----" ".*. " I 

Aos I6 dias do ines de sctcmbro do ano de dois mil c nove, no Ministerio Piiblico 
do Distrito Fcdcial e Territorios - MPDFT, perante os Prorriotorcs dc Justica 
SERGIO BRUNO CABRAL FERNANDES c CIAY'i'ON DA SILVA 
GERMANO, compareceu espontaiicaimnle o senhor acima qualificado no intuito 
do prestar dgpoimento sobre fatos do seu conlieciincnto: QUE atuahcntc ocupa o 
cargo de Secretario de Relacaes Institucionais do GDF; Que nas eleicocs para 
Governador do DF no ano dc 2006, assim que as umas foram fechadas e 
proclamado o resultado, o candidato hrnida comecou a persegui-lo com a 
finalidade de ficar scm qualqucr comproinisso com o declarante; que 
priincirauiciiic, na iasa do empresario Jose Celso Gontijo, num almoco entye o 
prdprio Gontijo, Alvaro Teixeira da Cosia, presidente do Correio Rra~ilicnse, e o 
governador eleito, ARRUDA "pediu a cabeca do dcpociiie" no qnc foi atendido; 
L 

i Que ALVARO TEIXEIRA acionou os inccai~isii~os do fonlal Correio Bmziliensc 
para desenvolvcr uma campanha difaniatMa contra o declarante, para tanto foi 
escolhida uma jornalista especifica para desenvolvcr esse trabalho; Quc O 
declarante descobriu isso por meio de um amigo comum do declaranle e da 
jornalista, o qual relaxou o pedido do Governador ARRIIDA para que fiaagilixasse 
a importancia do declarante na campanha vitoriosa; diante disso o depocnte foi 
ate Ai-ruda, na casa de traiisicao do govcrno na QI 05 do Lago Sul, ondc fcz com 
que o governador eleito abortasse a operacao; Que nao satiskito com a tcntaii\;a 
anterior, ARRUDA solicitou empenho dc alguns Membros do Ministdrio Publico 
para desmoralizar o depoente, ocasionando varios transtornos, 1150 sonlentc ao 
depoentc mas tainbem a sua ex-mulher c filhos; Quc ainda descontente, 
ARRIJDA pcdi~i empenho a Membms do rl'CDF para a p m r  todos os atos 
pm~aiicados na gcstao do depoente na CODEPLAN e, ainda, pcssoalincntc. deu 
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varias eiitrcvistas desmcrccciido a arca dc iiifonnitica do yoiserno anterior; ~ i c  
incuixbiri ao entao Corregedor-Geial do DF, Roberto GinOni, ao Secretario 
Plai~ejainciito Ricardo Pena e a ireri dc Comunicacao do GDF, n iunqao de 

ulnr a gestiio conccnicnte a area de l'ecriologia da Iiiioriiincao do GDF, para 
o-sonicntc cumprir scri dcsidcmta contra o declasanlc; (&c inforiiia o depoente 

que apos as buscas realizadas na sua residencia e a veiculacao das iioticiiis dc 
desvios de i.ecws•âs publicos, patrocinados pelos diretores da Coclcplaii, o clima 
entre o depoente e sua ex-esposa ficou Iion-ivcl, pois a mesma nao enteridia 
porque se falava de tanto dinheiro desviado pelo declarante cc clu vivia liiiiitada 
financeiraliente; Que a situnciio familiar do declarante se tornou insustcntavvcl, 
acabando por sc scparar de sua esposa, nuina situa$ao i iuemcdia~~l ;  Quc da 
i.eIac&o conjugal, nasceu um casal dc filhos, Jiilia com 4 anos de idadc c Ilurvai 

I Filha coltl 1 ano e cinco meses de idade; Que em razBo desses fatos o declarante 
resolveu presiar as pxscntes declaracoes, bem como entrcgar ao MNIST~~RIO 
PUBICO os documentos ora apresentados; Que o dcclarantc reaiirnm que 
ARRUDA pediu a Membros do MINISTEIUO PURLICO cmpeiiho no sentido de 
prender o declarniit com intuito de desmoraliza-lo; Quc diante dcsses fatbs o 
declarante dcscja relatar o seguinte: Que no w o  de 2002, logo apos a campanha 
vitoriosa de Joaquim Roriz ao governo do Distrito Federal, ioi procurado yclo 
entao Deputado F'cdcsal JosC Roberto Amda, com pedido de apoio e i  sua 
psetc~ls& para a disputa do proximo pleito ao Govel-no do DF que ocorreria no 
ano de 2006; QUD o declarante, no moinento em quc fora procurado por 
ARRUDA, excrcia a Preside~icia da CODEPZAN, sociedade de economia mista 
do DF, e naquele momento nada respondeu ao cntao Deputado ARRUDA, pois 
dependia de aulorizacao superior; QUE dias depois foi contactado pelo cnt& 
Secretario de Gomu~iicacao do gwerno Roriz, Welinglon Moraes, com o niesmo 

f plciio, ou seja, a adesao do declarante a cainpanl~a de ARRIJDA ao governo do 
DF, visto que era o itx4lior nome com possibilidade de vericer as eleicoes; QUE, 
naquele momcnlo, explicou ao secretario Welingtoii que prccisariain de unia 
sinaIizacao superior, pois tudo que executava dependia dc coinando, niio tendo 
nenhuma autonomia para exccutar quaisquer atividades scin autorizacao; QUE 
essas atltorizncoes superiores viriam do Governador, do Secretario de Governo 
ou do Sccrctario dc Fazenda; Que uma scinana depois rcccbeu imvamcntc o 
Deputado A m d a  na sedc da CODEPIAN, o qual nessa ocasiio a f inou  que o 
Govcmador f t 0 I U l  ja havia avalizado o apoio prctcndido; QUE nessa ocasiUo, 
no intuito de impressionar o declarade, ARRUDA ligou para ROIUZ dizci~do 
que estava na CODEPLAN com o declarante c pediu autorizacao para conversar 
com o mesmo; QUE o declarante entendeu que estaria autorizado a adcrir ao 
pleito de AIIRUDA; QUE, transi tai~do pelos varios orgaos vinculados ao GDF, o 
depoentc descobriu quc Ai-ruda teria escolhido a1gtins nichos do 
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adm~nistms os seus iicgiicior. com n iiiialidade de ait.cce<lar rccursos pai.ii ;i 

campaitha dc 3 0 6 ;  QUE d e t m  os orgdos inci~tjonsidos desiacam-se a CI:i3: ICS; 
METRO; BRR G CODEPI-AN: QUE alem dcsses OrgZios o dcclarante itlirrna qiie 
ARRlfDA tinha t.;irniiicac6cs em todas unidades do Goveino com a finaljdadc de 
angal.inr apoio c dinheiro pam sria c~~npanlta; QUE na cnconiro referido acirna 
ARRUDA pediu ao declaraiile uma relaqao dos coiilra~os da CODEPLAN, scja 
com outros QipBos pirblicns, scja com forncccdoscs; QU.fi nesse rclaccio 
AKRUDA solicilou ao declarante que apontasse o iioinc da entidadc ou eniy~-csa 
carztmtada, o valor do contrato c a duraqiio; QUE mais tarde o declayantc 
descobriu quc s intcncao dc ARRLJDA cra de repassar essas infoniincdes para sua 
assessoria a fiiil de que essa cantactassc os fbrneccdores prcstadores de servicos 
para informar a eles que, a partir de entao, ARRUDA passaria a tcr iniluencia na 

% CODEPLAN; QUE ncsse colitacto com as empresas e entidades prestadoras dc 
servico i CODEPLAN, ARRUDA solicitou quc emtratassem pessoas ligadas a 
ele e com vistas ii cmpanha de 2006; QUE depois da adesao efktivada, o 
declarante foi convidado a coingarcccr por varias vczcs i residencia de Aiyuda, 
no Condoininio Botanic Gai-dcn, situado na SMDB, subida da GSAF, onde 
semprc esttavam Oinezio Pontes (assessor de comunicacao de ARRUDA na 
Cirnara dos Deputados fkleral), Domingos Lamoglia (chefc de gabinete dc 
ARRUDA na Cainara dos Deputados), Wcligton Moraes (secretario de 
coinunicacao do DF), Paulo Pestana (assessor do Deputado Distrital FABIO 
BARCELLOS), Monica Maia (prestadora de servico ao GDF na area dc 
cromunicacao social) e etc; a partir dai, o Dcputado Amdn rcsolveu investir ila 
estrutura de sua cainpailha para o governo do GDF, coiltratando seivicos de c d  
cenrer, inforniatica, estudio para gavacoes do programas, equi pc de advogados c 

i 
inteligencia; QUE foram rcfoimadas cinco salas do quinto andar do Shopping 
Liberty Mall, onde funcionava o Jornal do Brasil, ficando la por varios meses 
coin toda infrd-estrutura de co~mmicacao, tecnologia da informacao, advocacia c 
cnll c m & ~ ,  alem do apoio logistico pari fiincionatim1to dc toda essa gama dc 
estwturacao; QIJE mais tarde aquclc escrjtorio foi cedido & Assessoria da 
Campanha de Roriz ao Senado, passando ~ainbem a candidatura de Maria dc 
Lourdes Abadia ao Governo do DF; QUE, ao mesmo tempo em que se inon~ou 
aquela estrutura, tarnbem roi adequado com as mesmns caracteristicas e f~~ncf ics  
citadas o esci*itorio politico dc A R R U M  na M r j  502 Sul; QUE na casa de Arruda 
tambem foi iilstalado um computador com toda tccnologia de accsso a esses 
escritorios c mais alguma atividade d~'sctw01vida em cuinpmha; O declarante 
esclarece que rodas as dcspesas de campanha ao Governo do DF dc AIlnUDA 
.raia pagas coim dinheiro ai~ecadado de pres1adores de servicos ao GDF; QUI: 
no periodo em que Amda fechou sua adesgo com o dcclarante, ARRUDA 
apresentava C O ~ O  seus Iegitimos represcntantcs as pessoas dc Domingos 
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I.ninoglia c OrnCzio 130ntcs, quc dornvaiile executariusi os seus plciios junto no 
dcclarantc c dciuais tinidatics dc gowrno do DF: QUI: cin scguida Arruds ~>cdiii 
ao dcciarmite qrie coiitmtassc B Empresa Noi~bilis, dc pi-opricdadc dos irii~aos 
Omezio e Orlnndo Pontes; QUE nu realidade a ciiiprcsn NO'I'AIM.IS ~ ~ i i i b e m  era 
de propriedade dc Mxcos Sant'ana Arruda, filho de JOS~? RODERTO 
ARRIIDA; QUE para todos os efeitos a empresa cra somente dc OiiiCzio e 
OrIalido Pontes, mas do quadro socictario conslava o nome de Marcos A i n d a ;  
QUE a NO'TABIIAS, salvo ciignno, chegou a ser cotitratada por meio dc m a  
empresa que prestava o servico de publicidade para o GDF; QIJE essa empresa 
dc publicidadc que presta servico ao GDF pcrlelice a I1AROI.IIO MI:IM. porem 
o declarante nao sc rccorda do noinc de citada cmprcsa dc publicidade; QIJII a 
NUrl'ARILIS passou, cm razao dessa contratac80, a pcrccbci. o v a h -  mcnsal em 
torno de R$ 40.000,00 (quarenta inil reais); QUE as notas fiscais da 
NOTABILIS, entregues ~ I C S S ~ ?  oca~iilo pelo declarante, eram emitidas contra a 
CODEPLAN, QUE nesse periodo, foj conduzido as depciidencias da 
CODEYLAN, por meio de Renato Malcotti (lobista vinculado a ARIIUDA) a 
pessoa de Ren Saiigari, no intuito de que o iiicsrno fosse contratado para prestar 
servico na secrctsiria de cdincacao, ande venderia u m  produto chamado "CiEncja 
em Focoy', com a promessa de que o retorno scria coinpcnsador para a campanha 
de Ai-~xdsi, scndo que na opo~tunidade falava-se em grande vinculacao de Ben 
Sangarj ao candidato ARRUIIA; QUE tal fato e verdadeiro que ARIUJDA, ao 
assumir o govenio em 2007, contratou, sem licitacao, o Iiistituto Saiigari, pelo 
valor de R$ 289.000.000,OO (duzentos e oitenta c nove miIhocs de reais); QUE o 
declarante acredita que parte dessc clinlieiro tenha sido irtilixado por ARRUIIA 
para pagar despesas dc campanha ou para seu cnriqucci~~mta pessoal; QU13 I3en 

S 
Sangari presta contas diretamelite a ARIWDA ou a Renato Malcotti; QUE 
ARRUDA, ainda dtirante a campanha, apresentou ao dcclarantc a pessoa de Rene 
Abujalski como sendo o propricthrio da firma Nova Fase, para qric a ~ n e s i ~ a  fosse 
contratada com a iinalidacie de prcstar servicos na Secretaria de Pi.evid&icia 
Social, atendendo a duas demandas, S IPREV (si sieiiia de rccupcra@o de credito 
previdenciaria) e COMI'REV (compensacao de credito), sendo assinados dois 
contratos que, somados, ultrapassaram R$ 27.000.000,00 (vinte e sete milh6es dc 
reais); QUE as empresas prestadosas de servico 1Go tinham muitas difkuldadcs 
em assinar scus contratos com o GUI; porque Asruda valia-sc de SLM inlluencia 
para ncgociar os contratos orcamentarios C ~ I  O C I I ~ G U  Secsctaria dc 
Plane.jamento, que era Jose Luix Vieira Naves e soiicitava a excciicao cios 
contratos; QUE o entao candidato Arr~~da promovia reunioes com estas empresas 
e as inccnlivs doar diiihciro para sua campanha ao yovcnio do DF, pminctcndo- 
Ilies uma Iatura iileiisiil ntinca inferior a R$ 5.000.000,OO (cinco milhocs de , 

rcstis), assim quc assuinissc como Governador; QUE essas rcunioes ocorriam 
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ocrdmcnte no cscritario politica da W.3 502 Sut ou no escritorio dc icenato 
b 

hilalcotii, siiuado tio Shopping Liberly Mall; QUI: Foi cspccinlinen$c reformada c 
adcquada uma casa iiiima chdcara da QI 5 do Lago Sul (apelidada de Casa dos 
Ariisfas), cuja propriedade e do Deputado Federal Osorio ~ d i i a n o ;  QUE n casa 
foi alugada pela Produtora AI3 Produccjcs, pertcnccntc Al-tdon Bueat., 
scsponsa~el pelos progriiinas dc rhdio e 1'V e area de criaqlo da campanha de 
f ose Roberto Ai-ru da, e~wolvenda scrvicos de ridio, tclcvisiio, criaflo? 
i'omatat;iio de programa dc governo, pesquisa de campo, decupageni c ctc: QUi: 
apos Arruda vcnccr as eleicoes, a "Casa dos Artistas" Wi traiisforinada cin 

oabincte de trarisicao do governo, tetido Suncioi-iado ate 3 f de dezembro de 2006; l3 

QUE na referida Casa dos Artistas foi gasta uma quantia n3o infcrioi* a R$ 
12.000.000,00 (dom millioes de reais); QUE ncssa ocasiao o declarante deseja 

1 entregar urna pasta contendo divcrsos documentos rclritivos a despesas da 
campanha de ARRUYA; QIJE essas despesas nao foram declaradas ao 'Tribui~af 
Siiperior Eleitoral - TSE, nciii tampouco a Reccita W c r a l ;  QUE tambem entrega 
nessa aportunidadc diversos CD's coiltcildo vidcos cujo conteudo sera detalhado 
adiante; QUE relativainente ao video em quc aparece Abdon Bucar (pwprictiirio 
da empresa AB Producoes), o mesmo 'foi gravado na Sccrctaria dc Assuntos 
Sindicais, durante a campanha de Arruda ao governo do DF, ncssa opoitrinidadc 
Abdon solicitou ao dcclarantc quc fizesse ingerencias no scntido de injetar mais 
TCCU~SOS na "Casa dos Artistas", casa esta que continha u m  gabinete pma Arruda, 
compasto de sala, sala de cstal*, quarto com cama king sizc, lavabo, banhcira e 
ctc, e outro gabinete, mais inodcsto, do candidato a vice-governador Paulo 
Octavio; QUE informa o declarante que esta casa t m b f m  continha domit6rios 
para empxgados (alojamcntos), estrutura de moniforamento de CPTV, post6es 
eletronicos e seguranca armada, alem de um restauraiite com capacidade para 

1 

,vi servir quii~hentas rcfeicoes por turno; QUE a mctadc dos Funcionhrios da casa 
tinha cargo efetivcr no governo e a pessoa de Tales era a especie de gerente da 
cusq  sei~do esic ruilcionario da CODEPLAN; QUE os funcionzirios que 
cxecutavam scrvicos junto ao ~scritorio p~litico da 502 sul, c111 sua grande 
niaioi-ia, erum terccirizados, citando-se coma exemplo Lucio c Marcelinho, 1150 
recordando outros nomes, mas as pessoas citadas podem dcclii~ar cada um deles; 
QUE essas pessoas estao a disposicao para prestar esciarecimcntus, bem como 
outras que taxnber-il trabalharam na campanha; QUE o escritlirio politico da 502 
Sul e a "Casa dos Artistas" eram intcgi-ados tccnologicamci-itc; QUE a AB 
Producoes esti no mercado dc Brasilia a mais de dez anos, scndo cluc o depocntc 
a conheceu a partir do moincnto quc elc (a declarante) entrou no governo; QUE 
AI3 Producoes tambem prestou servicos na cainpanha dc IIOIIIZ; QU13 nao sa bc 
se esta empresa j h  prestou scrvico para outras instituicdcs, mas reafirma que fez a 
cainpanha do cx-governador Rariz, cm 2002, semprc em parceria com o a t u d  
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Secrc.[&rio dc Coinunicacocs, 'CG'clingtoi~ Moi-ws, c l ia~oldo l\/leira; (&'li uni c/os 
CD's entregue nessa ocasiiio contim video no qual  ARllLllIA recebe (10 
decliuantc, no gabii~ete da prcsidhcis COIXPLAN, a quantia de R$ 50.000,OO 
(cinquenta niil rcsis) c i i i  notas dc R$ 100,00 (cem rcais). c pede para colocar o 
diriheiro cin uma sacola; QUli ciii scg~iidn ligo paro scu sobrinho Rodrigo. que 
'entao comparece ao iecinto c arrecada n sacola com diiihciro a11 sc~i interior, 
confoimc indicacao dc ARRIIDA, se uuscniuiicio do gubinctc em seguida; QUI. 
este dinheiro seria para dcspcsas dc cunho pessoal dc ARRIJDA, e nao para ri 

campanha; QUE cssc dinheiro foi obtido dc u m  dos prrstadorcs dc scrvi 
GDF Iildicado pelo psbprio ARIIUDA; QLJE cssc prcstudor dc scwi 
CIUS'I'INA BONER, propsktaria do Grupo 1'13A; QUE o Grupo '1'13A e uma 
holding com varias empresas, denlre elas B2DR, Tmc Acccss, Business, dentre 

i 
w outras; QUE essas empresas prestavam, c continuam prestai~do, servicos ao GDF 

na area de infonnatica; QUE a dinheiro en?rcgut. ~3 ARR'IJDA foi levado A 
COIIEPLAN por mijo de um cmissarjo; QUI! AiIRLiDA afirmou quc ao 
declarante que precisava saldar dcspcsas pcssoais naqucla scinona c que por isso 
precisava dc "um adiantainento de R$ 50.000,00"; Q U E  ta! adiantanicn to rcloria- 
se a valores ctecorcntcs dc contratas coiitrolndos pclu assessoria dc ARRIJDA; 
QUE Arnida sempre pediu ao declarante que resnvmisse uma quantia mcnsal parsi 
suas dcspcsas pessoais; QUE tais pedidos ocorriam mais ou menos de 15 c m  15 

~ dias; QUE corno dito a i~es,  o video mostra ARRIIM recebendo os R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais) para as dcspcsas dele e da t%milin, e nessa 
ocasiao ARRIJDA e o declarante conversaram sobre diversos assuntos politicos, 
financeiros e de campanlia eleitoral; QUE na ocasiao NIRUDA pediu para que 
fosscm contratadas pessoas indicadas por clc para que ajiidassein na canipsnha 
eleitoral; QUE ARRUDA solicitou ainda que o declarante coascguissc -um 

1 trabalho para seu filho adotivo c solicitou que o declarai~tc recebcssc o filho de 
Renato Malcoti, para que o mesmo consegtiissc um coiiirato coiii a CODEPIAN, 
sendo quc, salvo engano, acabbu scndo efetivado o contrato soliciti~do; QUE cm 
outro video apresentado nessa ocasi30 aparece o Dcputado Distrital Junior 
Brunclli com o declarante na Sccrctaria de Assuntos Sindicais; QIJE nas imagem 
aparece o Deputado Rrui~cli  i recebendo dinheiro a inando dc ARIltJDA, 
informando o dcyocntc que o Dqiutado Bruiiclli recebia desdc de dczcinbro cle 
2002, a quantia de R$ 30.000,00 (trinta inil reais) meiisalmcntc, sendo quc a 
rccorncnda@o dc Artuda era de fiacionar ii distribi&$io do dinhciro ao longo do 
mes o maximo possivel para que os benciiciadas nao ycrdcsscm o interesse na 
defesa do candidato ARRUDA e de seu programa dc govcriio ao <DF; QUE o 
dcclarantc ficou rcspons6vcl por cnlscgar, a mando dc ARRUDA, a cada um dos 
deputados c rcprcsentantes de partidos politicos listados, a sepuintc qrianti 
tilensal: Lcnnai-do Prudcntc - R$ 50.000,00 (ciiqticnta inil reais), I'uridcs Brita 



R$ 30.000.00 ( i i i i~ ia  aiil reais), Jiii~ior Bsuneli - R$ 30.000,00 (trinta inil i'ciiis), 

Odjloi~ Ajrcs - K$ 30.000,00 (trinta mil miis), Fabio Simao - R$ 30.000,00 
(trinta mil rcais), ocupante de cargo no diretorio da esccut i~a regioi~al do I>MDD 
e Reiiicio 'L'avarcs - R$ 30.000.00 (trinta mil reais); QUE Rcnitlo Malcotti, Jos6 
Eusiiiquio (propricthio do plGdio da 502 Siti, oiidc kincioiia o escritorio politico 
ilc ARIIUD.JI c cs-j~iwirtciitc da NOVACAI') c. Mlircio blaciiado (atual sccrctht.io 
dc obms e picsidci~ic do I'S1)IMlF) crorn rcspoiisbvcis pelo piiganirnto de otiil-os 
g i ~ u ~ ~ o s  de apoiadorcs do candidato ao governo do IIF ARRUDA, dciltm OS 
apoiadorcs haviam outros deputados distrilriis e irprcsciikmtcs partidirios quc 
oarantiam o apoio politico a ARRUDA; QUE ouiro video entregue nessa ocasiao 
23 

c o n t h  a cmprcsaria Crisfina Boncr (Grupo Ti3A) c fbj gravado na Sccrctaria dc: 
Assuntos Sindicais; Que CRISTINA e do ramo de tecnologia da iniornia@o, 

i proprietaris da holding ?'DA, quc durante iniiitos anos roi detentora cxclusiva da 
comercializacao dos prod~itos Micmsoft, ganhando com isto notoriedade 
nacional; QI.113 nas iinagcns aparcce o dcclai*antc infomando i Cristina sobre 
assinatura de u m  contrato ci~~crgencial c0111 a CODEPIAN a pedido dc 
ARRUDA, em iaGo de compromissos assuinidos pcl o proprio AIiRllIlA, 
representaido um dos pagamentos do candidato ARRUDA aos empresarios do 
ramo; QUI! CRIS'I'INA BOIVER ganhou o refxido contrato cmergencial como 
pate do pagamento da doactio da quantia dc R$ 1.000.000,00 (um milhao dc 
reais) para a caiilpanha de Arruda; QUE para cfctivar essa doacao, Cristuis Boner 
a fez via Grupo Comunidade de Co~iwnicaciio (Jornal da Comunidade c C) 
Coletivo), paw justificar contabilmente a saida deste dinheiro de sua conta; QUI; 
Cristiiia Uoncr csii bem aquinlioada dentro do governo, pois hojc e dona do  
contrato "Na IIora", cuja gestao 6 da Secretaria dc Jusiica c Cidadania, e mais, 
vhios contratos dc venda de ~-~roduros MicsosoR c Oraclc; QUE esscs contratos 
sao conseguidos com o cmpcnho pcssoaf de PAULO O C ~ ~ ~ U I ,  pois Ciistilia c 
Arruda niio tem um bom rclacioi~amcnto pessoal; QIJE cni outro vidco enti-egiic 
nessa data aparccc o senhor Gilberto hcciia, pi-opriitario da empresa dc 
iiiforniaiica I ,inki~e t, tciido sido gravacio doecenteinciile. entre iiiaio c j ul lio c k  
2009, nas dcpcildCncias da Secwtaria dc Relacoes Institucianais, 10" andar do 
Aricxo do Palacio do Bui'iii; QUE Gilberto conta como distribuiu o dii~hciro 
recebido dc resultada do reconhecimento de divida; QUE csse rcconhcciinento clc 
divida i uma Sornia dc "lcgalizw" o ilegal, ou scja, o Covenmdor nao autoriza a 
coiitratsrciio emcrgemial, ncm autoriza a rcaliza+in de licitaqr?~. Diante disso as 
cinpresas prestam servicos scm cobertura contratua1 d~irante in~ij to  tempo 
adquirindo crlditos junto ao GDI:. Eix raxilo disso as ernprcsss vao fic 
endividadas, enfiaquccidas c por conta disso pagam mais qtie iz psopina acertada 
prcvianiciiie cin tmcn da liquidacao das. faturas; Com o objetivo c ~ p l i c i t a d 6 ~  
acima, para irccber as Cailims, GII,UER'TO 1,UCEN.A foi obl-igado a pach o ,) 



"conproi~iissos" impostos a d e  pelos coinpoiieiitcs do povcrno aeim:i 
inciic ioiiad•âs: C)UE GJI,I3ER+I'O LIJCl'NA Trila taiii b h  sohrc as iiivestigac6cs 
que vciii sendo sutmctido pelo Ministerio Publico; Qilli mais ao final da 
oravacbo l i da  qutxtr Arnida cstti yucrci~do cobrar delc u valor total do coiiibimdo, e' 
sem coiisiderar o ~ U C  ja 1'01.11 adiantado para Hicardo Pena (no valor dc R$ 380 
mil rcais), para Roberto Giffoni (no valor dc R$ 280 mil rcais) c para Paulo 
Octkvio R$ 660 mil rcais; QUE no vidco GT1,BER'I'O LUCENA cscirvc esses 
valores em 1.1111 papel tipo h 4  o qual foi rccolliido pelo dcclarantc e entregue 
nessa ocasiao; QUE eiii outro vidco entregue nessa oyortiinidade aparece o 
scnhor Luiz Fsaricii, subsccntario da Secretaria dc Justica e Cidadania, recebendo 
dinheiro do declarantc a mando do Governador ARRtrDA, ciii razao de scr gcsior 
dos contratos "Na hora Fixo" e "Na hora Movel"; Que o dinheiro C piovcniente 
da empresaria CRIS'SINA HONER, prestadora do servico "Na hora fixo"; Qucm 
presta esses scrvips sao a B2BR c Cap Brasil, cujos rcspoi~saveis sao, 
respectivamente, Cristin~ Doner c Alessandro de Tal, ex-scicio' de Gilberto 
1,ucena da Linknet; QUE todas cssas opemc;6es coin dirilxiro orjuildo dos 
contmtso sao dcsciihadas e ordciiadas pclo governador ARRUDA; QUE nessa 
gmvaciio, alem de Luiz Franca c do declarante, aparece a figura de Luiz Paulo 
Costa Sampaio @restador dc servico ao GDF) que sabia dc tudo o que estava 
ocorseixio c foi colaborador da execucao do vidco; QUE Luiz Paulo csva a 
disposicao para prestar declaracoes ao MINISTERIO P ~ ~ ~ I ~ I C O ;  QUE Luii: 
Franca antes do governo Auuda trabalhava com o Deputado Bcto Itoriz; QUE 
Arruda mandou atender Franca, tendo em visto que o rncsmo srndala 111Liito 
indbcil, visto que nao cstava rcccbendo propina na rncsius quantia como os 
demais; QUE em outro vidco eiilrcgue ncssa oportunicladc aparece o pessoa de 
Marcelo Carvalho, Dircior do Grupo cmprcsarjd Paulo Octavio; QUE Marcelo 
Caivalho por diversas vczes esteve na secretaria do declarante, com o li111 
precipuo dc levar dinheiro airccaciado das emprcsas de inforinhtica, cujo 
percentual da equipe de Paulo Octivio e de 30%; QUE Marcclo Soi um dos 
responsaveis pela distribuicao dos valores arrecadados para pagamento dos 
deputados distritais da base do governo em raziio da aprovaciio do Plano Diretor 
de Ordciiamcnto 'I'crriiorial do DF; QUE o dinheiro i'oi ai-recadada entre as 
emprcsas que se bcncficiaram coin a aprovaciio do novo PDO1'; QUE ern uina 
das gravacdcs aprcseniadas, aparece o atual Prcsidciitc do INAS (Iiistiluto 
Previdencia do GDF), o cx-deputado distrital Odilon Aircs, rccebcndo 
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scii valor mcnsiil, decoimnte do acordo com o PMDU, parri apoio d ca i~ t l i d rn t~ i~~  
de Arriida; QUE tnmbfni qresenta ncstn clai~i viclco cm quc aparccc o A s s ~ s s o ~  
dc Coinunicacao do -,o\fcrim, O ~ h 3  PON'fI:'S, em giatiiiqiio rccctiu (ci1ci.e 
maio c junho dc 2009) na Secretaria dc Relaqoes Ins[iliicionais, no qual nplirccc 
rcccbendo mais de i 00 mil scais, acondicioii;iiido o diiiheiro cm uma pasta yrc.i;i; 
QUE OiuCzio e Iioinein iIc confianca dc Arrr~da c esiawi b~iscando ~ I ~ u c I ~  
dinheiro a pcdido dc AJ3RlillA; Que essc ditihciro ra inbh cm piowi~icnte de 
cinpresas yrcstatloras dc scrviqo ao GIW nu Brcn dc iniorrni~ics; Qric cni outro 
vidco apresentado apiirccc novainentc 01ni.zio Ponles e Domingos Lamoglia, OS 

quais solicitam a quantia di 150 mil mais, a mando dc Arruda, como puric dc 
urna piagraiiia@o cspccificn da campanha elciloial, para um periodo 
dctcimiilado; QUE naqucla oportunidade, entretanlo, somciite receberam R$ 100 
mil rcais; Que indagado o cpc scria propinacdo cspccifica o dcclamntc disse 
que o video e auto-cxplicaiivo, ou seja, descrevem quais sao os compromissos a 
serem realizados com o dinheiro que cstava sendo entregue; Que essas imagclis 
foram gravadas no interior da CODBPl.AN; QUE em outro video aparecc o 
jowatista Paulo Pestana, atual Asscssor da Secretaria dc Comunicacao Social c 
foi gravado tambSm na sala do declarante, 1x1 Sccrctaria de Assiiiitos Sindicais, 
no qud  rcccbc 10 mil rcais, pai2 assessorar o candidato Arruda, juntamente com 
Welingtoii Moraes; Quc Paulo Pcstiina rcccbia esses valorcs todos os iiiescs, 6s 
\rezes por intermddio do declsilnillc, e cm outras vezes por intermedio dc Oinezio 
Pontes, Domingos Lamoglia c do pr6prio Wclington Morais; QUE em ontro 
video aprescntndo aparece o Diretor do D~TRANS, Paulo Robcrto; pessoa 
oriunda do Estado do Parani, o qual reccbeu o total de 20 mil reais dc propin 
ctccarrcntc dc contratos na area de informatica, para cxecucfio das atividiid 
relativas ao orgio quc dirige; QUE o decliiraiite acha imporiante frisar que em 

I cada unidade finsiriceirn, o coverm-idor Rrruda inantem uma pessoa dc sua 
confianca para inforini-10 quanto e para quem estao scndo pagas as faiuras do 
GDF, pois nao confia iium grande numero de pessoas e sim, nuina pcquena parte, 
que pi-esta conta com clc sobre t ~ ~ d o ,  senda que o dcclarantc e uma dessas pessoas 
em qucm clc coniia para cxccucao dessas atividades; Qiic cm ciutro vjdco 
apreseiltado qarecc o Professor Jose Vicira Naves, Secretario de Plancjamcnto 
i18 gcstrio de Maria dc Lourdcs Abadia e I-iojc Diretor-Presidente do IDtIAB; Quc 
nas imagcr-is Naves aparece reccbei~do valorcs cin duas oportunidades (sao dois 
vidcos), pois facilitava a vida do cnlao candidato Arruda, fixilitando a liberaclo 
de recursos orcamcnltii.ios de in tcmsc do cnfiio calzdidsito Arriida; Qnc o asstiiito 
tratado no vidco era apcnas balda, pois sua pi-csenqa rinlia unica finalidade dc 
arrecadas o diiihciru; Quc mcnciona o depocntc que Arruda nao gosta dc I-cceber 
pequenas qiiantias, ou scja tiiatida o captador (no caso o depoente), juntar e&\ 
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iitdicai~do pessoas, cmprcgandn assessores qtic n6o picstiivain st-rvico, 
agasalhaiido aliiipos e cabos eleitorais e. ossiiii ipie gaiiliou a eleicao, p r o c u i ~ u  
fi-irrar-sc dc :mhl)s, OLI scjt.  extiiig~ti i1 O IC'S C tcnfou txthgi~il' :I CODEPI.,AN; 
QUE A RRIIDA possui ~d:icinn:imcn to m i t o  proximo com u Senhor Rene 
Abujnlsk, cictcntur dc parte da h n d  Ncws do Rio de Jirncil-n e ta111hCtn 
propriethrio, nao sabe se iorrnnl, da cnlprisa Nouic Fase (ciiipicsa especializici;~ 
lia area dc previdencia); QUE, segundo o dcclarnnte, prowivc!mcnic ARRIIDA 6 
o vci.dadciso dono da empresa Nova Fase, atiandu como socio ocuito, 
principalinentc quando foi diio por alguinas pmsoas que ARRIIDA cra realmente 
dono da emprcsu; QUE RcnC Ialou ao declaranic que teria que repassar ao "%k9, 
como esic chama o governador JOS~? RORERTO ARRUIIA, o quantia R$ 
5.800.000,00 (cinco miihocs c oitocentos mil cais)  ein cada contrato ftrinado 
com a Nova Fase rio vaios dc mais de R$ 13 iiiilhocs de reak; (2111; Arruda 
rcuniu-se, quando candidato, com os rcsponsAvcis das ciopirsas dc inlormitica e 
pediu investimento na sua ca~npaiiha, rccebciidu das empresas Poliedro, BZBr, 
Conccta, Liilkdatii, Prodata, PoIitcc, enfim, de todas as maiores do ramo de 
inf'onnatica, Licando ajustado a quantia de I milhao de reais de cada uma; QUE 
+&rias empresas fizcrain eventos para o candidato Ari-uda; QUE o dinhciro 
arrecadado por Paulo Octavio e Marcelo Carvnlho, oriundo de propina, em sua 
oi-ai~cic maioria, e entregue nos lloldis Kubitschck Piam c Maiihaan Flat; QUE t=r 

os recursos destinados ao A r d a  sao iontreg~~es coi~lomc a dcii~anda da prdpsjo 
governador; QUE volta~~do aos vidcos gravados pelo declarante, c entregues 
nessa ocasifio, aparece o Deputado Distiital Lconardo Prudente, hoje presidente 
da CLDF, recebcndo dinhciro na sala da Secreiaria dc Ass~intos Sindicais, em 
dum opur~iinidadcs; QIPI3 sc 11-atam de dois videas nos quais o Dcputado Distrital 
1,eonardo Prudcnlr: rcccbc (i dinheiro c acondiciona nas meias c nos Liolsos do 
paleto; QtJK nessas ocasi6cs o Ileputado f,conai.da Prudciitc reccbeu, sat i~o  
engano, R$ 223 mil reais ein cada oportunidade; QUE iais valores foram pagos no 
ano de 2006, tio cuao da campanha Governo do DF, com objetivo dc obter 
apoio dc Leonardo Pnidciite a campanha de An-oda; QUE Leonardo Prcidentc 
atuaiiileritc cortianda o DErl'RAN-DF por meio de pmntes c aliados politicos; 
QlJE na Qrociisadoria do I > I ' T M N  -DF colocoti u m  parcntc; QUE na comissao 
de licitacao e na ouvidoria tambem calacou aliados c p ~ c n t c s  com a finalidade 
dc desviar dinheiro publico; QIJE Ixonardo Piudcnlc pratica cxtorsi3o contra 
empresirios que disputam licitacao no GDF; QUE I,eoi~ai.do Prudente criou um 
pooi de emprcsas sm~en tc  para participar dc Iicjtacocs dcntru do (;DF; QUE 
essas eiiipresas ou saem vitoriosas no certame licitaturio de que participaiii uu 
faazcm "acertos" para fiaudar a licitacao; QUE Leonardo Prudciitc, crn troca dc 
nao i ~ i s ~ a l a r  a CP1 D1: DIGITAI. (chamada dc CPI do IZALCI LUCAS), oxigip-- 
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isso Imi~ada  Prudente tcin majs fSL~Iliciad~ dc c~ntsatar C O I ~  a IJlJ'l'l<tlN/nr: da 
melhor Ibrtna :para fwcwcccs suas criiprcsas; QL!E I-cvi~ai-da l ' r u d e i ~ t c  C ''doi~o" 
de parie do contrato do lixo, i~clilcionada ao lixo fiospiinl~r; C)(.!!: entre as: 
empresas de l.et>narclo I'rudcot~ estao: n c m p - e s u  GG, a SmC, dciil~-c ouiras; 
QUI: o derlarantc scibe que o IXXRAN-DF coi~lratnrii ou j4 c0nti.nroti uiiio 

c i i y r s a  dc t.EONAllDO PRUDENTE, piovevclmcntc a C%. para prestar servico 
de vigilancia armada c nmitolnmenio no mesmo contrato; QIJE outro contkato 
de Leonardo Prudcnfc e coin o DIi1'RANS c diz respciio ii instalacao de 150 
(cento c cinqfientri) cImcrzis crn onibiis dc particulares, ou seja, em 
conccssioiiiiios de servico publico; QUE sabe dc outros tantos esqucmas dcnlm 
do GDF ntas nao tem provas; QUE hoje o 13KB C um dos orgaos mais corruptos 
do governo; QUE cifinna que as pessoas de Luiz Paulo Costa Sainpaia e h4arcelo 
'h ledo Wetson, liguraittcs em algumas gravacucs, sao sabcclosas das gravacoes c 
dos esqumias; QUE LUZ PAULO estaria a disposicoo para explicar as 
c~iavac6cs; QUE pcsguntado ao dcpocntc se mais alguem tcn-i conixcirncnto dos 0 

vidcos apresentados, infoma quc para sua seguranca tcvc a iniciativa de cnircgh- 
Ias ao jornalista EDSON SOMBRA, a u m  amigo pessoal c a uma pessoa da 
fmiilia, sendo que estas pessoas esGo autorizadas a di v LI Igi-los, caso vcnlia 
acontcccr algum atciitsido contra a integridade do dcdamntc ou dc scris 
fanliiiares; Q1E pei-giintado ao depocntc sobre a sua atitudc dc efetuar as 
cravacdcs aprcseiitadas, inenciona que o fez por mndvo de seguranca, pois fora 
avisado por amigos quc iria ser traido por Arrudu. o que rcalinciitc ocorreu; QUE 
o declarmte tambdm tinha o reccio dc ser apontado coino chefe do esquenia 
ciixniriosa, quando na malidade cumpria orclcns diretamente do Governador 
ARRUIiA, ou seja, um das motivas quc ievou o declamnie a realizar tais 
oravacBcs foi evitar que iinputassciii crimcs ou condutas ilicitas iGo praticadas b 

pelo declarante, como no caso da prcssjio cxercida por ARRLJDA para que a 
CODEPLAN nisjnasse contratos com a cmprcsa Nova Fasc pclo valor dc R$ 27 
n~ilhc?cs dc ieuis, rio ano dc 2005; Q l J E  ncssc caso o dcclaraiitc afiniwu a 
AIUtUDA quc nlin assinaria aipcles contratos com o valor de 27 milhoes de 
reais, pois achava os valores supcr.cstiinados; Que tais contratos acabaram sendo 
assinados pclo valor pretendido por ARRULIA; QUE o dcclarantc afirmou a 
ARRUIIA que nao assinaria os contratos porque clc proprio faria o scrvico pelo 
valor de I<$ 6.000.000,00 ( x i s  milhoes dc ieais), seiido quc, cin tom de dcboche, 
ironicaincnte, ARRtJDA dissc quc "rcria feito por R$ 3.000.000.00 (trCs milhoes 
dc reais)"; QIJI3, como jii relatado, o objeto desses conlratos coin a Nova Fasc 
era prcsiaqiio dc scrvicos na brea de pi.cvidi.ncia social; QUE sabe inroimar que 
recentemente, no ano de 2009, ARRUUA comprou u m  haras em nome d p \  
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(luc o hnr;ts csii sitic:~th~ na  rcgiiio do PAIW; QI!I .4RRIJI)A c sua aioal esposa 
frequentam o Ii:ir~s c cstdo 1ixendo rcfoinin i ~ o  scdc do fiaras; QCli essas 
ir$ariliacaes hnni cI;itl;is pc1•â atual ixirido da m:lc <Ic F 1 6 ~ i a  I'crcs, I-lt-:l.1AI.I>0 
P/\LII>~KIO; Q111.i i> paytimciito do Ii;iras teria sido Ikiio d visia; Qtii: o 
Subsccirthrio da Sccictaria de Ch\wno FAI310 SIMAO 6 icspoi1s5\~el por 
ocrcnciar i ~ s  coiiirntos clc picsiai;ilo de serviqus teireirizridos dc todo o CiIIF, F 
c~bencio a ele auccodnr tliiihciro dc propina dcssas cmpresas c rcpnss&lo a queiii 
ARRIIDA deteiminny QUE lii\BIO SIMAO tambiin e rcs~~onsavcl ~iclii 

Subsccretaria dc I h i i c a s  da Sccreiariri dc I~ducacao, cargo cici.cido pois 
GIBRNI. IIASSAN; QUE o dcclararitc csclarecc quc "ser o respons8vel'' 
significa decidir cm alguns comralos soblr os pagamenlos c controlar o 
andiiincnto do pagamento das faturas; QUE ouviu do cnipicsirio NELSON 
I.AWALL, propiiciario da empresa Juiz de Fora, u m  desabafo sobre a txtorsao 
praticada por I;AUIO SIMAO, no quc se rei'cria aos contratos da Secretaria de 
Educacao; QUE FAHIO SIMAO iambCm e responsavel pcla area de csportcs ~ i o  
DF, serido o intcrlocutor dc A R R U M  C IUCAIUIO T<EIXEIRA, presidente da 
CDF; QUE Paiiio Roxo e outro captadoi- dc ircursos dc ARRUDA; Q l E  O 

dcclarantc qucr dizci que Paulo Roxo 6 rcsp•ánsavcl por achacar enlpxesas 
prestadoras de scwico do (;DF', exigindo dinhciro para quc elas consigam 
contratos com o ODF; QUE o iriniio dc Paulo IXoxo chcgou a assumir diretoria no 

anco dc Brasilia - DlU3 S.A, mas foi afastado porque cstava cxtrapolando nas 
ociaias" no Banco de Brasilia; QUE o Banco de I3rasilia C u m  dos setores do 

govcrno mais cooptado por corrupcao; QWI dentlr os docuii~anios ora 
aprescnhdos pclo declarante constam diversas notas fiscais dc dcspesas da 
cainpaiiha dc ARRUIM ao Govcnio do DF' pagas por cmprcsas pirstadoras dc 

I servico do GDF em troca de bcncficios iutiiros; QUE dciitrc cssas en~prcses est~io 
as pcssoas juridicas I'ArI'AMAR, SAPIENS e TECNOLINK, todas vinculadas a 
Mcssias Ribeiro S. Neto e levadas para a campanha AIIRIJDA pelo CII&) 

Deputado Bistrital IZALCI LUCAS; QUE cssas cmprcsas tambem fizeram 
cloa~ao a campanha IZALCI L.UCAS para Deputado I'cdcral c tiiinbeni a 
carnprtiiiia de ARIWDA; QUK a doacao para AIUUDA foi fcita por meio da 
cinprcsa AB 13r•áduqocs, iiicdiante a cmissao dc nota Iiscal contra a SAIJIENS 
com a simrilacao dc prcstacao dc scrvicoc da Ai3 Prod~icocs B SAPlliNS; QIIIi 
t ambh  foi IZALCI para a campanha dc 2006, c depois para o Govcnio 
ARRUDA, R pessoa dc JACYM LEMOS BARIIOSO, a qual conictcu iniimcras 
ilegalidades dcntro da CODEPLAN scm que o declarante iivcsse tomado 
conhecimento iia epoca propria; QUE as notas fiscais cnircgues nessa 
oponunidaclc rcfcrm-sc a gastos realizados nos coinites dc campaiiha dc 
AIIRLIDA e pagos por ciilprcsss coiii interesse cm prcslar scivico ao 
sobrc cssc ponto as pcssoas dc 'I'ALES SOUZA IXRREIKA. 1.il~10 



I X  05,1Vt31KA e 141M PAULO COS'l'A SAMI'A10 plidcin csclui-cccr ci~tiiljics, 
pois tem ctrnhcciincnio aprofundados sobre csscs tatos; Quc I.uiz Paulo cr:i 
respoi~siivcl pch adequacao dos ambientes CIOS com i t Es dc ciimpanl~a, l':iics c1.a 
responsivci pela adm in isrracio da "casa dos a~tisias" c I  cio Fldvio. juntamente 
com Muirclinho tlc 'M. que 11-ahllin com JosC Ilumbcrto (Seci.ctoiio dc 
Governo), eram rcspoilstircis pcla infarmaiica c pelo banco de dados clo comite 
da M'j  502 Sul; Quc copias das notas fiscais rcTcridas c o~itms docuini.n~os 
cnconiram-se aco~~dicionadcrs cni uma pasta vcrdt', coiiic'r~do 31 1 (trezentos c 
onze) folhas ilumcradas; Quc referida pasta apresenta as dcspcsiis de JOSIJ 
ROBER.1'0 ARRUIM ao Govcrno do DF, pala fiiianciaincnlo da cmpnnha em 
2006, rcalizndas a pariir do ano dc 2003, cspccificimdo gastos com servips dc 
engenharia, aluguel de mobiliarios, instalacao de ar-condicionado, eic.; Que a 

I partir das 11s. 61 ate fls. 104 constain planilhas com as dcspcsas com o pessoal 
que ficou lotndo na W3 502 Sul e que eram pagos pcla CODlP1,AN por meio 
dos contratos com a Linknet c com o 1CS; Que as pessoas alocadas na W3 502 
Sul eram pagas por m i o  da Linkilct c ICS, quc, por sua vcz, recebia o diizl~ciro 
ori~indo do contrata celebrado com a CODEPLAN; Que o declciriintc nao sabe v 

prcdsar porque a partir dc sctcmbro de 2005, co~ifome se nota da seqiiencia dc 
fls. 75/76, o pcssoal que trabalhava no comite da W3 507 Sul c quc antes 
constava coino scndo cri~prcgado 'da h k n c t  passou a constar como recebendo 
' t ~ o r  fora", mas acrcdita quc pode ser porquc te1111~1i7 deixada dc manter contrato 
iormat com a Liidcnct, passando a receber dirctanw& do montante dc dinIv5ro 
arrecadado por ARRUIIA; Que dc todas as pcssoas iiicncionad~is nas planilhas, o 
declaraiitc qciias sabe que podcsjam colaborar com a investigacao as pessoas dc 
LUCIO I T , ~ M ~  DE OLIVEIRA e TALES DE SOUZA, sc i~ lo  que tod 
outras ou continriani a rccebcr dinlieiro do govcrno, ou sao desconkccid 
dcclarantc; Qtic ai61n dos servidores incncionados, ainda forain contratridos como 
"inteIigZi~cia da catnpanha"', a partir de dezembro de 2003, a pessoa dc ADEMER 
MALAVAZI Gornafista lott~do no con&esso Nacional), MONICA 'LOIUES 
MAIA (jornalista e cx-esposa do jornalista Carlos IIonoralo), O M ~ % ~ O  
PON'FES, PAULO PBS'I'ANA (cx-assessor do Deputado Disf rital ]:AI3 i 0  
Z3AtlCEtLOS), SILVIO GUEUES {jornalista c casado coiri a Editom-Chcfc do 
Gorrcio Brazilicnsc ANA DUI3EAUX); Que cssas ultimas pcssoas, chamadas dc 
"ii~lclig~ncia da canipaiiha" eram todas pagas por incio do contrato da 
CCIDBPLAN com rl. ldlNI<N13'I', scndo quc os ires uliiinos rcccbiam R$ I O mil 
reais por incs c os dois primeiros reccbiain, respccfivamentc, R$ 5 mil c R$ G mil , 

i-cai s mensais; Qtie as cinco pessoas perinancccram coniratadas duraiites os O3 
(tres) anos, de dc~cmliro de 2003 a dezembro de 2006, scndo quc a partir de 
junho de 2005 passou a ser dcspciidido mais R$ 40 mil reais iimisais para 
cliamados jornais altcrimtivos;Quc voltando aos nichos dc cinprcsas co tr 8 & '  

14 4 4' I '  ' 
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servico ao GDF; Qiie a pessoa cin nome dc qiicm ctmia a onprcsa DANLIJZ 
morii crn t i  cst6 ostentando um carro liisuoso, c se vangloria c 
divulga qitc e s0cio do u'ovcinador ARRIJIIA; Quc cssc csqucinn de conlrr i ta~do 
da crmpresa IlANf,lJZ C coordcisado por u i m  pcssou de nomc AHO.Al,DO DIZ 
'I'AI, c por urn outro colega scii, mbos servidorcs da C X i 3 ;  Qt~c  essas Ultiulas 
pessoas prcstain contas cic todo csqueina dirctiiinci~tc ci ARRIDA;  Que os 
comites de campanha continuam funcionando, senda que o Comite da W3 502 

F Sul funciona no predio dc J O S ~  EUSTAQUIO e o esc.ritorio da 201 Norte 6 
coqrdenado por JOSE I~USTAQUIO; Quc esic escritorh da 204 Norte ji7 foi 
moiitado dcpois que ARRUDA assuiniu o govcrno, sendo conl~ccido cotuo 
"guarda-vofuixcs", poiquc C 14 ~ L I C  se faz a cnticga dc grande parte do dinheiro 
para ARRUDA, nao. se constituindo em dinheiro para cainpu~ha eleitoral, mas ' 

sim dc propina pura c simples; Que ha cerca de 03 ou 04 mescs este cscriibrio foi 
violado, tendo sido copiados arquivos dc computador, i180 sc tcndo descoberto 
ainda a antoria do criinc;Que cm outro video apresentado iicssa ocasiao apare& a 
pessoa de ALCIR CNACO,  p~opi*ietari•á do Joinal 'I1ribuna do Brasil, na sede de 
Secretaria de Assuntos Insfitucionais - SLWN, ocasif?~ e m  quc "aasccacf a" R$ 30 
mil reais, dccorrcntc dc tini contrato da I 'I'ECNOLOGIA com si 

CODEPLAN, contraio cstc rcl\?lrnic iio scrvico prcstt~do na Sccirlaria dc SaJde; 
Que essc dinliciro devcria scr Icvado ate o WRNANDO ANj'UNfiS, onde 
dividiriam de acordo com o quc roi combiiiado cntrc ALCIR CALACO, 
WRNANDO ANTWES c AUGUSTO CARVALI-10; Quc o "valor de retorno", 
isto i, a propina, e de R$ 60 inil reais iiiqnsais, 110 caso dessc conkato, c liaquela 
oportunidade coinplemeiitava-sc uma parcela; Quc o scrvico prestado pela CALL 
'I'ECNOLOGIA C dc cal1 ccnlcr; Que essa empresa pcrkiice a JUS& CF.I,SO 
CONI'IJO; Quc o dinheiro cii~i.ccric pclo dcclaraiitc no vidco Ihc foi entregue por 
u m  cinissario da CALL 'TECNOI,OGIA; Q~ie  cssc vidco Coi feito h i  mais ou 
menos 10 (dcz) dias; Quc a CALL TECNOL8CiIA presta scrvicos em todo o 
GDF; QLK em outro vidco aprcscntado aparcie o modico JOAO I.UI%, hojc 
Subsccsctario dc Recursos )-lumanos da ~ecrctaria dc Saiidc do DF, no qual 
ieccbc c111 torno dc R$ 20 mil reais, ~ d i x c n t e  a contrato da UNINPIIO, empresa 
dc soiiwarc tic in.iprcss50, i-cpiogaila c gi-&fica; Quc os valores scccbidos erain 
para o pl -<pio  JOAO LU?%; Qitc a cniprcsa SOMA, de psopricdadc do SccirtBrio 
de Plalicjainento, RICARDO PENA, prcsta scrvicos dc pcsquisa dc opiniao 
o covcrno, e rcccbc cm csp6cic do proprio ARRIJDA; Que essc 

15 .P iy 
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Aos 16 dias do  mes de sctcrnt~ro do ano de 
ncstc Ilistrito 1:cdcrzif c nas dcr~cnd61~cisis do Niiclcci de Coniba~c 

dois mil c i-tovc, 
.as Organizncocs 

Criminosas do h4iiiisi6rio l>iibl&~ do Distrito Rdc~al, prcsrnic os 1)rs. S ~ ~ R ~ I O  
BRUNO CAURAL I:EI~NANl)l~S c CLAY'I'ON GI:IIh4ANO DA SII.VA, cumpmcccu 
o Sr. DURVAL BAiu30SA RODRIGUES e fiz;? r i  aprcscniacao dos docitmcntos 
elctr8nicas e fisicos a seguir discriminados que hrani dcvidail-ienle aprccndidas. 

- 
3. 1 CDR Mnxprht 

Ordem 
I .  

CDR Maxprint 

Ti 170 1)escricao Envolvidos , 
inscricao Abdan ltesumids 
cnvolto e m  urna capa em papel 
de cor preta. 
Um cede LG c o n ~  a inscrir;ao 
PAULO PESTANA envolto em 
uma capa em papci de cor prcta. 
Um cede Mzixpt.int com a 
iilscricao Profkssor Naves 
Resumido, envolto cnl urna capa 
e m  papel de cor axuI. 
Um cede Maxprint cotn a 
iiiscripao ' Eiiridcs Briia 
Rcsuniido. ei~voltci cin uinn capa 
cm papel dc cor aml. 
Uin ccde Maxprint coiit a 
insciiqao Prudente Rcsitiiiido e 
os numeros 3 e 1 a indicar quc 116 
u m  segundo cede. 'i+d inidia esta 
crwolia em uma capa eni papel 
de cor preta. 
Um ccde Mmprint com a 
iiiscricri'o l'ri~riente Kesiimidn e 
as niimeros 2 e 2 a indicar qtrc 
este e o segundo de dojs cedes. 
Ta1 midia esta envolta em lima 

capa em papel de cor prcta., 

Leonardo 
E'rudeilie 

Leonardo 
I'rirdenle 
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inscri $20 l ~ i ~ l i ~  licrberto IXTRANS. 
J3IyI'RANS. 'fnl i~iicliu csld 
etivoltii em uma ciipa ti11 papel 
dc cor prek. 

111- ccde Irli-'lt.cti coin duas . J0A0f8III% 
iiiscric;oes, apai-ciitciiiciilc p m  
idctitificor a nicsina pcssoa: .J 
l,lJI%, na pai-lc superior c JOAO 
LIJlZ lia park infkrior. Refcrida 
midia esti accindicionada em 
uma mixa c111 acrilico 
transparerrte. 
Um ccdC Multi1,ascr com a PAIJLO 
iilscricao PO. Reicrida midia eslU OCTAVIO 
sicompuiihada da discriminada no 
item seguinte. 
Uin ccdC hlultiJ,ascr com a PAUI,O 
inscri@ci PO 3.. Essa midia OCI'AVlfl 
encontra-se ncor~dicr'onada com a 

. descrita no item wntcrior, dcntro 
dc uma caixa em acrilico 
trarisparen te. 

bocurnento em Esse documenta ricoinpmha OS ' PAULO 
rpel ililpresso itens' 10 e I I dciiti'o da n.iesma. OCTAVlO 

caixa em acrilico. Aparcntcmeritc 
se trata de um resiiiila do 
conteiido dos cedes 
di:;criinincidos nos iicm I O c I 1. 
Um cede Maxpriiit c0111 a Nao 
inscricao I-Iomens. Almiso dessa identificado 
inscricao esta outra na cor larai-ia 
quc apareiltenientc Ioi rasiiradit 
Um &\fede de niarca h&axell Odilon Aires 
com a inscriqio Oujlon. Essa 
midia esta acondicionada em 
rima caixa de  iicrilicn de cnr 
branca, coii? a inscricao, na 

. . 



inscricib Weliiigt:t.on M, 
Um deved6 de marca Elcjii, com 
a inscriczio lenicia. 
Uin ccdc dc marca Elgin. com a 
inscricilo R. Malccri 
Unt cede de n1nrca Elgin, com a 
inscricao Alcir 
Uni dcved? dc marca Elgin, com 
el inscriyiio Prol'. I Ntivcs 
1 J r n  rIevsrl6 FIc. tnnrrn Elgiii, cnm 
a irlsclic;Uu l'rnlCt;l;ur Nuves Z 2 
Um cfcvecie de marca Elgln: c o l ~  
a inscricao Armda Completo 

Medciros 
Benicio 
Tavares 
Rcnato 
Malcotti 
Alcir 



Referidos docunlenms, fisicos e elctr6nicos, suporlariaim si versiia do apresentante de 
que ele 1130 era o cliefc do esqiicnm da Codeplan e quc. ao revds, fora imlada a pagar. 
despesas de canipanha do cittaa candidato a Go\~csiiudur Jose Robcrto Arruda com 
recursos pitblicos dccoucnies de coillratos firmados pclo Distrito ITcdcral. via Codepltin, 
c as diversas cmprcsos do ramo dc iiil0rniEilica. 

Nada ~ m i s  hatmdo, foi encenado o preseiitc que, ripcis lido e achado conforme. vai 

Setor Protocolo Legislativo 
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